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Claudio Orrego declaró por cinco horas 
ante la Fiscalía en calidad de imputado 
INVESTIGACIÓN. El gobernador metropolitano es indagado por presunto fraude al Fisco ante posible uso de recursos 
públicos en su campaña a la reelección. Afirmó que pidió adelantar la diligencia y que concurrió voluntariamente. 

Redacción 

orpresa causó ayer la re- 
Si de queelgober- 

nador metropolitano, 
Claudio Orrego, llegó a prime- 
ra hora de la mañana a decla- 
rar ante la Fiscalía Oriente co- 
mo imputado por un mal uso 
de fondos del Gobierno Regio- 
nal en su campaña ala reelec- 
ción el año pasado. Si bien se 
esperaba que la autoridad en- 
frentara dicha diligencia, esta- 
baprogramado que se desarro- 
llara mañana. 

La supuesta irregularidad 
por la quese apuntaa Orrego 
es, según una auditoría de la 
Contraloría General de la Repú- 
blica reproducida por T13, que 
“seadvirtió que, durante el año 
2024, el Gobierno Regional Me- 
tropolitano erogó un total de 
31.366.179 pesos parala contra- 
tación del servicio de asesoría 
especializada sobre líneas de 

apoyo paralagestión institucio- 
nal GS 2024 de cuya revisión se 

constató larealización de 52se- 
siones de coaching directivo” 

Sin embargo, el órgano es- 
tableció que en estas sesiones 
de coaching directivo “se alu- 
día explícitamentea temáticas, 
riesgos y acciones relacionadas 
con la contingencia política y 
campaña electoral a Goberna- 
dor Regional, no en términos 
generales, sino específicamen- 
te ala campaña en la que don 
Claudio Orrego Larraín seesta- 
bapresentando como candida- 

  

  
     
“NUESTRA DISPOSICIÓN ES COLABORAR CON ABSOLUTA DISPOSICIÓN”, DIJO LA AUTORIDAD REGIONAL. 

toalareelección”. 
En este contexto, el lunes 

personal de Carabineros y del 
Ministerio Público incautó un 

teléfono y un computador per- 
tenecientes a Orrego, así como 
dispositivos electrónicos utili 
zados por suequipo del Gore. 

   

“VOLUNTARIO” 

“Tras su comparecencia ante el 
Ministerio Público, Orrego afir- 
mó que fue él quien pi 

  

lantar su declaración: 
mas de agenda, ambos concor- 
damos que fuera hoy (ayer)”. 

El gobernador, imputado 
por la presunta comisión del 
delito de fraude al Fisco, re- 
marcó que “nuestra voluntad 
es colaborar con absoluta dis- 
posición, tanto con la Contra- 
loría General de la República 
como con el Ministerio Públi- 
co, para esclarecer todolorela- 
tivo alinforme dela primera”. 

“Por eso, hoy vine volunta- 
riamente a declarar, y entregué 

un conjunto de antecedentes 
que, esperamos, puedan de- 
mostrar a la brevedad que 
siempre hemos actuado co- 

rrectamente y con apego a de- 
recho”, detalló. 

No obstante, ha trascendi- 

doqueal menos laincautación 
deaparatos desdesu domicilio 
tomó a Orrego por sorpresa, 
puesnose encontraba en el lu- 
gar en ese momento. 

Él explicó que “si bien no 
sabíamoscuándo se ibanarea- 
lizar (estas diligencias), ennin- 
gún caso fueron producto de 
una orden judicial: fueron en- 
tregas absolutamente volunta- 
rias, como también lo reiteróla 
Fiscalía. Ellos saben que había 
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disposición de nuestra parte 
de entregar voluntariamente 
nuestros teléfonos celulares y 
computadores, así que esto de 
un allanamiento es falso”, rej- 
teró la autoridad. 

SALIDA DE ASESORA 

Estas diligencias tuvieron lugar 
en medio denuevos cuestiona- 
mientos luego de que se cono- 
ciera la contratación por 10 
millones de pesos, a través de 
trato directo desde el Gore de 
la empresa Ajem Consultores, 
pues el dueño de la consultora 

Los funcionarios 
investigados 

e Junto con la incautación de 

los dispositivos electrónicos 

de Claudio Orrego, el lunes 
se supo que se hizo lo mismo. 
con funcionarios del Gore 

Metropolitano. Y ayer fueron 
individualizados: Manuel Ga- 

llardo, administrador regio- 

nal; Felipe Barnachea, quien 

erajefe de gabinete del Gore 
y hoy es asesor del gabinete; 
Evelyn Magdaleno, asesora 
de gabinete del Gore; Iván 
Salinas, coordinador del De- 

partamento de Comunicacio- 

nes; y María Graciela Henrí- 

quez, encargada de la unidad 
Comunicaciones. 

sería socio en otra compañía 
con Mayuri Reyes, asesora de 
Orrego desde el 2005. 

  

ciaa Reyes, y consultado al res- 
pecto, planteó: “El viernes pa- 
sado, el consejero (UDI Álvaro) 
Bellolio hizo una denuncia en 
relación con un eventual con- 
flicto de interés entre una jefa 
de división nuestra y una em- 
presa contratada”. 

Orrego añadió que “hechas 
lasaveriguaciones, sibienno ha- 
bía una conexión laboral vigen- 
te, síexistió en el pasado, y este 
elemento fue omitido a la auto- 
ridad, razón porla cual le pedíla 
renunciaeldomingo”. 03 

  

  

Concejala de Graneros presentó por 
años certificados de médico muerto 

nlas últimas horas se co- 
Er: trtmuevo caso de 

mal uso de licencias mé- 
dicas en medio del escándalo 
desatado desde que la Contra- 
loría General de la República 
detectara que más de 25 mil 
funcionarios públicos viajaron 
cuando debían cumplircon re- 

poso por enfermedad: sereve- 
1ó que la concejala de Graneros 
Thae Loiza (PPD) justificó enal 
menos 10 ocasiones sus inasis- 

tencias a sesiones del Concejo 
Municipal con certificados fir- 
mados por un médico que fa- 
lleció en 2019. 

La denuncia fue realizada 

porla propia Municipalidad de 
Graneroscontrala edil, que ac- 
tualmente cumplesutercer pe- 
riodo en el cargo y a su vez, es 
estudiante de la carrera de In- 
genieríaen Administración Pú- 
blica. 

Elfiscaljefe de la Fiscalía de 
Alta Complejidad de 

O'Higgins, Javier von Bischofk 

shausen, mencionó que “esta 
semanaseinició una denuncia 

realizada por el municipio de 
Graneros para investigar a una 
concejal que había presentado 
certificados médicos falsos pa- 
ra justificar la inasistencia de 
los concejos municipales”. 

“Enese marco, junto conla 
Policía de Investigaciones rea- 
lizamos una ágil investigación, 
la cual nos permitió realizar in- 
gresos al menos en dos domici- 

lios, pudiendo incautar ele- 
mentos relevantes para esta in- 
vestigación, lo cual básicamen- 
te coincide con la falsificación 
y el uso de certificados médi- 
cos materialmente falsos conla 
finalidad de justificar la inasis- 
tencia de consejos municipa- 
les”, añadió el persecutor. 

Estecasoentraría en la cate- 
goría de delito, según expusoen 
radio Cooperativa Pamela Val- 
dés, vocera de la Fiscalía Metro- 
politana Oriente, quien planteó 

sobre la investigación macro 
que “lo que nosotros hemos 
analizado previamente es que 
en general se trata de que nose 
ha cumplido el reposo médico, 
y por supuesto eso es una res- 
ponsabilidad administrativa y 
no penal. ¿Cuándo se penaliza 
esto?Cuando, por ejemplo, lali- 
cencia es falsa. Eso es un delito 

y está regulado, tanto para los 
emisores dela licencia, los doc- 
tores, como también para la 
gentequelasocupa”. 0%
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